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Lista de exercicios 02 - Bl Cinematica

3. Uma trajetoria é dada por r=3cos2#i+ 3sen2f. Determine
(dr/df) dr ) )
Resposta: pri —6sen2ti + 6cos2tj

5. Dados os vetores: A = 57+ 7. B=i+27.C=—4i - 47,
detgrm 'E}e a_magnitude e direcio de:
) A+B+C Respostas: a) 5,38 / 68,2°
b)A-B-C, o
Q) 4B-T. b) 12,04 / 48,37
c) 14,42 / 56,31°

8. Considere que a posi¢do de um movel que esta se des-
locando na dire¢do x € dada por x = 5t + 3; onde x €
expresso em metros e t, em segundos. Em relago ao
movel, qual sera:

a) sua posi¢do inicial; R:a)3m
b) sua velocidade instantanea; b) 5m/s
c) sua aceleragdo? )0

19.Um avifo esta voando a 2 km de altura, e no instante
em que sua velocidade ¢ 0,1 kim/s, ¢ solta uma caixa.
Determine:
a) o tempo que a caixa leva para chegar ao solo;
b) a distancia horizontal percorrida pela caixa,
c) sua velocidade no momento do 1mpacto.

Resp.: a) 20,2 s b) 2020m c¢) 221,8m/s

23, Uma ave migratdria estd voando a 30 km/h em relagfo
ao ar; ha um vento de 12,5 kin/h do oeste para leste. Se
uma bussola presa a ave assinala rumo norte, determine:
a) a velocidade da ave em relacfio a Terra;

b)a dire¢iio que a blissola deve assinalar para que a ave
esteja se dirigindo de fato ao norte;
¢) qual seria sua velocidade em relagéio 4 Terra.

Respostas: a) 32,5 km/h
b) 22,6° (anti — horario)
c) 27,7 km/h

25.Um animal de 200 kg esta correndo a 5 m/s. Ao frear
bruscamente, ele desliza durante 5 s até parar. Calcule:
a) o coeficiente de atrito cinético entre as patas do animal
e 0 chio;
b) a distdncia que o animal percorre deslizando até parar.

Respostas.: a) 0,102 b)125m

30. 0 contato entre o fémur e a tibia ocorre no ponto O,
conforme mostra a figura a seguir. Uma forga vertical de
175N ¢ aplicada neste ponto. Determine as componentes
a0 longo dos eixos X e y. (A componente y representa
a for¢a normal sobre a regido de apoio entre os 0ss0s;
ambas as componentes X e y representam as forgas que
causam a compressao do liquido sinovial nos espagos da
regifo de apoio.)

Respostas: F, = —67,3N / F, =162 N

32. Qual ¢ o encurtamento que sofre a perna de um homem
de 70 kg quando apoia toda sua massa sobre essa perna?
Considere que a pemna estendida mede 0,90 m, érea da
segfio média do osso é 27 cm? e 0 mddulo de Young &
1,79 x 10" N/m?.

Resposta: 1,3.107°m

26.Um corpo com 20 kg esta sujeito a agHo de trés forgas
cujas diregGes sio perpendiculares entre si, sendo a dire-
¢ho de F vertical. Aintensidade de Te Ré 30 Ne 40 N,
respectivamente. Qual sera:
a) a intensidade e diregfo da forga resultante, se o atrito
sobre o corpo for desprezivel;
b) o coeficiente de atrito entre o corpo e a superficie, caso
Se ueira que o corpo contintle em repouso?

IL_F,
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Resp.: a)50N b) u, = 0,25

29. Um musculo biceps exerce uma forga de 600 N. A se¢do
média deste musculo em sua regifio central tem 50 cm?
e seus tenddes, que estdo presos a dois ossos, tém uma
secfio reta de 0,5 cm®. Ache a tensfio em cada uma das
segdes.

Resp.: a) 1,2.10° N/m? b) 1,2.107 N/m?



